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Чини се да је Љубиша Рајковић Кожељац, ваљда од како зна за себе, био 
на ТИ са васионом. Увиђајући да нас је „сунце измислило”, овај песник се 
одувек осећао сунчевим подаником. У песми Крилато срце он вели: 
„нахранити душу / бемртном небеском храном / по калу гацати / звезде 
гледати / човек бити”. Кожељац сматра да се човек и усправио да би поглед 
свој према небу управио. Свестан је тога да „и ноћ дође да би се видело 
више”. 

Небо је за Кожељца књига непрочитана, а космос са својим безбројним и 
бескрајиним мировима тајна над тајнама, нешто што је еуклидском уму 
непојамно, несагледиво, необухватљиво, а (за дивно чудо!) ипак, можда, 
сазнатљиво, одгонетљиво ... Ако је у космосу све умно уређено, а јесте, онда 
је космички ум извесност, и управо њега можемо подвести под појам бога. 
Можда бога и нема, али нема никакве сумње у то да је он врхунски 
математичар. 

Кожељац је уверен у то да је умно све што постоји и да је мудрост над 
мудростима: бити, постојати. Стога он на постојање живота на Земљи гледа 
као на највеће богатство космоса, на оно што је у њему највредније. Космос 
без икаквог живота у њему, по Кожељцу је потпуно бесмислен, пустош 
права. С те стране узето, на Земљу се може гледати и као на средиште 
космоса, као на тачку његову централну из које ће (попут панспермије) 
живот букнути на цео космос, експлодирати у васколики космички простор, 
биће то ВЕЛИКИ ПРАСАК ЖИВОТА. Да би се до тога дошло човек се 
најпре мора изборити да живот на Земљи опстане. Наиме, парадокс је, и то 
велики, у томе што је управо човек са својим садашњим моћима огромним, 
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заправо највећа опасност не само за себе већ и за цео овоземаљски биосвет. 
Ако би, недај боже, дошло до ланчане термонуклеарне реакције на Земљи, 
изазване евентуалним атомским ратом, у делићу секунде нестало би, са 
Земљином пропашћу, и све оно до чега се дошло многомилионском и 
многотрпном биоеволуцијом у овом кутку космоса, можда само у њему. Као 
највећа драгоценост космоса, за коју за сада знамо (уколико то није наш 
испразан антропоцентризам) човек је одговоран за то куда иде матица 
људског рода, чему суштинском тежи врста којој припадамо, шта ће нама 
“бити на пошљетку” И јесмо ли кадри да судбину своју узмемо у своје руке. 
Све док увиђамо да се ни за шта битно у космосу не питамо, да смо “сламка 
међу вихоровима”, дакле потпуно беспомоћни кад су у питању елементарне 
силе космичке, сићушни и ништавни, не преостаје нам ништа друго до да 
ставимо главу у шаке и да безутешно плачемо или, пак, да склапамо руке И 
дижемо поглед к небу вапијући усрдно: боже, знамо да те нема, али подари 
нам милост своју. И кад се крстимо и кад клањамо (челом земљу дотичући), 
ми ништа друго не чинимо но Свемогућег молимо за милост његову, 
најскрушеније, најусрдније. На колена се пред богом пада, до земље се 
сагиба, али се и усправља, устаје … 

Премда у основи свога бића атеист, Кожељац има и тренутке најискреније 
побожности у којима се најпреданије моли Творцу, као, рецимо, у песми 
Молитва (из збирке Пут у Есхатон): „помози ми / о Свемогући / да се 
обучем / у милосрђе /доброту / смиреноумље / и духотрпељивост // помози 
ми / да уђем у себе // помози ми / да умом станем пред Тобом // помози ми / у 
срцу ти се молим / помози ми”. Овако пева овај песник зато што је свестан 
тога да нигде неће наћи бога ако га не нађе у себи. 

Кожељац је киван на бога не због његовог, наводног, изгона прародитеља 
наших из раја већ због његовог огрешења о живи свет уопште. То се најбоље 
види у песми Грехота, у којој се каже: „нека је благословена / непослушност 
праоца // (ако ти је до раја / створи га сам / мајчин сине) // рачунао је на 
змију Бог / већ при стварању Адама // али што изагна из раја / оволико 
животиња недужних // шта су му оне згрешиле”. 

У својим футуристичким маштарирјама Кожељац снева о животу без 
зуба, без ножа, без смрти. Ужаснут је тиме што је човек (јер му је дата глад) 
подарио читав биосвет, што је човек још увек марвено гробље, што је, дакле, 
човек и даље нечовек. 

Упркос свему, Кожељац непоколебљиво верурје у то да је „живот јачи од 
смрти, грло од ножа”. 

Готово сваки стих Кожељчеве песме дрхтури, трепти и зари неизрецивом 
опијеношћу висином. Њоме се занесвешћује, њоме одише, њоме плени. 

И кад животињу у себи намирује са пар виршли са мало више сенфа, 
Кожељац је озарен осмехом Сфинге, али из видног поља не испушта ни њене 
шапе, канџе и реп. 

Елем, можда је човек, по Кожељцу, космичка звер којој је суђено да 
зверству главе дође, да га искорени. 
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Овај песник је ,,црв заљубљен у нетрулежно”. Сваком пором своје 
сензибилности он осећа да дух људски не припада царству гњилости. 
Смртно биће човеково, у Христа обучено, тежи вечности. Човек неће моћи 
да избегне своју бесмртност, он је предодређен за вечитост, као што је за 
вечитост предодређен и сам космос. Космос је вечит, па како да и човек не 
буде вечит, јер човек је такође космос, космос у малом. 

Кожељчева песма дише спасоносном речју и ту реч он нуди читаоцу. 
Окрепљујућа је она, јер и овај песник, попут Бране Петровића, може рећи: 
„појио сам себе надом”. 

„Кад си пјан од заноса, / само ти је смрт тријезна” - певао је својевремено 
Мирослав Ђуровић. Пева данас слично томе и Љубиша Рајковић Кожељац, 
само што за мото готово сваке његове песме може да се узме стих Србољуба 
Митића: „И ево побеже човек од свесмрти”.  

Свечовек Кожељчев наликује оном Велимировићевом. Иначе, лиричар 
овај има и нешто имхотепског у себи. Наиме, он се поверава: „пред сваким 
Коптом би требало / да клекнем / као пред пирамидом // да приклоним главу 
/ и дуго ћутим // ја / син Сунца”. 

Своје ја Кожељац поима као магму звездану и стога у песми Сунце пева: 
 

Вршњаци смо сунце и ја, 
Гледамо и ружно и лепо. 
Без сунца би небо било слепо, 
А моје и за слепце сија. 
 
Сунце моје је моје ја, које 
На много ватри се пече. 
Оно зна да живот улудо тече 
Онима што огња се боје. 
 
И зато сунце моје греје 
Усред сунца, и то све је 
Неразмрсив један сплет. 
 
У сунцу моје ја не сагори. 
О, хвала ти, Боже, што ме створи 
Да из сунца гледам овај свет. 

 
Песник, дакле, увиђа да је његово ја оличено у сунцу као Богу. Поимајући 

себе као сунце у сунцу, он се може обратити себи речима древне 
самоспознаје: tat twam asi (то ти јеси). 

Логос је оно што утемељује светлосно биће песниково. 
Душа песникова небом се причешћује. Као једном од пламених поета, 

њему свемогућство светом тајном шапти. То су ретки тренуци откровења, 
тим драгоценији што су богомдани. „И тек тада ја разумех мис'о / коју је Пре 

729



Г. ВУЧКОВИЋ 
 

      
 

свих пис'о и потпис'о” певао је још у најранијој младости Кожељац 
(Треперења, Зајечар, 1971). 

И за Кожељца, као и за Дучића, „бог је помало све што зари”, а пошто је 
бог оличење љубави, разумљива је песникова жудња за сједињењем с небом. 
У песми Небулијум из збирке Сонети (Неготин, 2012) песник се мишљу 
пропиње ка небу и вели: 

 
Њиме се причестити. Оним чега 
На Земљи нема. Бити небесник 
Примајући у себе Њега, 
Не бити сужањ, бити песник, 
 
Светлост што поје, што слави 
И храни се Њиме. Име 
Његово имати у срцу, у глави, 
У души, сржи; бити исто с њиме. 
 
Сјединити се с небом, из кала 
Винути се ка сунцу бесмртија. 
Видети Њега у свему што сија, 
 
Што греје и зари, срцем држи, 
Огњем љубави који је кадар да спржи 
Сва зла, да би нада процветала. 

 
Песника ужасава животињизам новог светског поретка, његов 

дехуманизам, рашчовечивање човека, искорењивање човекове божанске 
природе, гашења свега сунцоликог у њему. У песми Повратак људскости 
(Сонети), пледирајући за очување искре божанске у души човековој и 
уздајући се у оне још нерођене (да ће бити човеколикији од нас), вели: 

 
Он далеко је, ал' му се ваља надати.  
Без њега човека нема, остаће да се цери 
Луцифер што ће у нама Бога надвладати, 
Што анђела бити неће, што ће људи и даље бити звери. 
 
Звери над зверима! Јер, нису људи вране,  
Те да једни другима не ваде очи.  
Црњи су од гаврана! Остају незањихане  
Колевке многе, из многих крв се точи. 
 
Лаж је да човек вучју ћуд има,  
Ал' много је нељуди међу људима.  
Можда ће тако бити довека, 
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Ал' на нама је да се клањамо жртви.  
Да с нељудима ратујемо и мртви.  
Да не жалимо живот за човека!  

 
Хераклитовски „мрачан”, Кожељац свеколику стварност, како 

овоземаљску тако и космичку, поима као дијалектичар, што се може видети 
и из његове песме Лов (Сонети), која гласи: 

 
У јату Ловачких паса  
Друкчије не може ни бити:  
Зуб имаш, и глад, те убити  
Ту закон је свих раса, 
 
И свег живота. Пуна је васиона  
Мртвих сунаца. Тек ту су могући животи  
Где се мре. Дрхти, ено, и она,  
Не само ми, космоса хотентоти. 
 
И кроз то траје. Кроз дамар тај,  
Сузу, бол, неправду, страх,  
Кроз трепет, бригу, дрхтај, 
 
Немир, неспокој, трк и бег, 
Да би на крају од тога свег 
Остао бескрај, остао прах. 

 
И поред песимистичких призвука у неким од оваквих песама, посве је 

извесно да Кожељац, по природи својој (и људској и песничкој), није 
песимист. Напротив! У песми Под каменом цвет (из истоимене збирке, 
Књажевац, 1973) он има и стихове: „вера гасне, ал' остаје нада, / ноћ је само 
наговештај зоре”. По њему, рођење је „последица смрти”. 

Као и Шпенглер, Кожељац види пропаст Запада. Прориче му сигурну 
пропаст стога што се Запад, махом, зверски понаша, а зверима (убеђен је овај 
песник) нема опстанка. Згрожен над бестијалношћу оних корји су нас засули 
осиромашеним уранијумом, Кожељац је песму Магреб (Сонети) завршио 
стиховима: 

 
Зорњачу гледам на истоку. 
И та суза што у мом оку 
Јавља се, топла је, и Бог је види. 
На рану дишем, ал' се не стиди 
Ничег свет тај на ђавољој стази. 
Крвав је исток, ал' на западу, ипак, сунце залази. 
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Ко прода душу ђаволу, пресудио је себи. Савез са Сатаном погубан је већ 
тиме што њега склапа бездушник, нечовек. Иначе: 

 
вечност, је заљубљена 
у дела пролазности 
и време меси опет све у хаос 
безгранично одано неком свом поретку 
који није људски 

 
(из песме Дурбин)  

 
За поетику Кожељчеве лирике, а нарочито за оптимистичку настрорјеност 

овог песника, карактеристична је песма Пророчанство (Сонети), у којој се 
вели: 

  
Не, Земља пропасти неће ! 
Ти, црна рупо, извини!  
Није она космичко смеће  
Ни луд возач на кривини. 
 
Неће јој главе доћи 
Ни ратови ни наука. 
Неће то они моћи. 
Ни Сотона! Мука 
 
Животна наставиће се. Да, да! 
Мудра је Земља, она зна куда иде. 
Крај њен људске очи ће да виде  
 
С краја космичког ко зна ког. 
Човека неће бити тада, 
Тад ће он бити БОГ. 

 
Кожељац, дакле, непоколебљиво верује у то да ће Човек успети да семе 

своје људско распе по читавом Космосу, да читав Космос засеје умним 
семеном. Ако га Бог у томе већ није предухитрио! 

Кад човек овлада божанским моћима, кад себе обесмрти, он ће - убеђен је 
Кожељац - по својој мери кројити светове. 

О овом нашем на Земљи (који је, наводно, Бог створио) знамо шта су 
рекли Лајбниц и Волтер, па и Шопенхауер, а даће ваљда Бог да онај Човеков 
(још нестворен) буде савршенији. Уосталом, можда је и за Бога најпаметније 
да постане Човек. Истина, тешко је то очекивати од њега, ,,старога крвника”, 
но није ни сасвим искључено, тим пре што су - као што се зна - чудни путеви 
Господњи. 
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У песми Шта је Бог (Сонети) Кожељац је саопштио своју визију Бога. 
Она изгледа овако: 

 
Јер, шта је Бог ако не мудрост космичка,  
Што све устројила је умно?  
Зар бисмо ми били биће разумно  
Да небеска нисмо клицка? 
 

Зар бисмо тако здушно стремили к небу  
И сунцу да смо само из земаљског кала?  
Да ли би и онда божанска искра сјала  
У сваком нашем вину, у сваком хлебу? 
 

Да ли би и онда ракете ка небу летеле? 
Да ли би и онда звезде на нашу трпезу слетеле, 
Попут космонаутског праха? 
 

Да л' бисмо и тада ка небу гледали  
Чезнутљиво, да л' бисмо за Христом плакали  
До уре смртне, до последњег даха? 

 
Далековидо загледан у време које долази, Љубиша Рајковић Кожељац 

пророчује еру човекову, како и гласи наслов једне од његових песама из 
збирке Сонети, а из ње цитамо: 

 
Бити Бог и по својој мери  
Кројити светове, бесмртан бити,  
Свемоћан, биће то у некој ери  
Која ће Космос препородити 
 

И твојим се именом звати. 
Ти тада нећеш знати 
Како се мре, ни шта је бол и зло. 
Смрт, шта беше то?! 
 

Темељ свих темеља бићеш тада,  
Садашњи смртниче. Чујеш ли зов  
Мртвих и нерођених? Пострада 
 

Смртност твоја. Век је то нов! 
Нема решења! У тој ери 
Ни зуба, ни ножа, ни звери! 

 
Ето, чини се да без Утопије нема ни Поезије. 
Крај њен људске очи ће да виде 
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Г. ВУЧКОВИЋ 
 

      
 

ELEMENTS OF COSMOGONICAL OPTICS IN POETRY 
OF LJUBIŠA RAJKOVIĆ KOŽELJAC 

  
Cosmical motifs in the poetry of Ljubiša Rajković Koželjac have been considered.  

 
Кey words: Cosmical elements, Ljubiša Rajković Koželjac 

 
  

734



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts false
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
    /ACaslonPro-Bold
    /ACaslonPro-BoldItalic
    /ACaslonPro-Italic
    /ACaslonPro-Regular
    /ACaslonPro-Semibold
    /ACaslonPro-SemiboldItalic
    /AGaramondPro-Bold
    /AGaramondPro-BoldItalic
    /AGaramondPro-Italic
    /AGaramondPro-Regular
    /AgencyFB-Bold
    /AgencyFB-Reg
    /AGHelveticaBold
    /AGHlvCyrillicBold-ItalicA
    /Aharoni-Bold
    /Algerian
    /Andalus
    /AngsanaNew
    /AngsanaNew-Bold
    /AngsanaNew-BoldItalic
    /AngsanaNew-Italic
    /AngsanaUPC
    /AngsanaUPC-Bold
    /AngsanaUPC-BoldItalic
    /AngsanaUPC-Italic
    /Aparajita
    /Aparajita-Bold
    /Aparajita-BoldItalic
    /Aparajita-Italic
    /ArabicTypesetting
    /Arial-Black
    /Arial-BoldItalicMT
    /Arial-BoldMT
    /Arial-ItalicMT
    /ArialMT
    /ArialNarrow
    /ArialNarrow-Bold
    /ArialNarrow-BoldItalic
    /ArialNarrow-Italic
    /ArialRoundedMTBold
    /ArialUnicodeMS
    /ArnoPro-Bold
    /ArnoPro-BoldCaption
    /ArnoPro-BoldDisplay
    /ArnoPro-BoldItalic
    /ArnoPro-BoldItalicCaption
    /ArnoPro-BoldItalicDisplay
    /ArnoPro-BoldItalicSmText
    /ArnoPro-BoldItalicSubhead
    /ArnoPro-BoldSmText
    /ArnoPro-BoldSubhead
    /ArnoPro-Caption
    /ArnoPro-Display
    /ArnoPro-Italic
    /ArnoPro-ItalicCaption
    /ArnoPro-ItalicDisplay
    /ArnoPro-ItalicSmText
    /ArnoPro-ItalicSubhead
    /ArnoPro-LightDisplay
    /ArnoPro-LightItalicDisplay
    /ArnoPro-Regular
    /ArnoPro-Smbd
    /ArnoPro-SmbdCaption
    /ArnoPro-SmbdDisplay
    /ArnoPro-SmbdItalic
    /ArnoPro-SmbdItalicCaption
    /ArnoPro-SmbdItalicDisplay
    /ArnoPro-SmbdItalicSmText
    /ArnoPro-SmbdItalicSubhead
    /ArnoPro-SmbdSmText
    /ArnoPro-SmbdSubhead
    /ArnoPro-SmText
    /ArnoPro-Subhead
    /AvantGarde-Book
    /BaskOldFace
    /Batang
    /BatangChe
    /Bauhaus93
    /BellGothicStd-Black
    /BellGothicStd-Bold
    /BellMT
    /BellMTBold
    /BellMTItalic
    /BerlinSansFB-Bold
    /BerlinSansFBDemi-Bold
    /BerlinSansFB-Reg
    /BernardMT-Condensed
    /BickhamScriptPro-Bold
    /BickhamScriptPro-Regular
    /BickhamScriptPro-Semibold
    /BirchStd
    /BlackadderITC-Regular
    /BlackoakStd
    /BodoniMT
    /BodoniMTBlack
    /BodoniMTBlack-Italic
    /BodoniMT-Bold
    /BodoniMT-BoldItalic
    /BodoniMTCondensed
    /BodoniMTCondensed-Bold
    /BodoniMTCondensed-BoldItalic
    /BodoniMTCondensed-Italic
    /BodoniMT-Italic
    /BodoniMTPosterCompressed
    /BookAntiqua
    /BookAntiqua-Bold
    /BookAntiqua-BoldItalic
    /BookAntiqua-Italic
    /BookmanOldStyle
    /BookmanOldStyle-Bold
    /BookmanOldStyle-BoldItalic
    /BookmanOldStyle-Italic
    /BookshelfSymbolSeven
    /BradleyHandITC
    /BritannicBold
    /Broadway
    /BrowalliaNew
    /BrowalliaNew-Bold
    /BrowalliaNew-BoldItalic
    /BrowalliaNew-Italic
    /BrowalliaUPC
    /BrowalliaUPC-Bold
    /BrowalliaUPC-BoldItalic
    /BrowalliaUPC-Italic
    /BrushScriptMT
    /BrushScriptStd
    /Calibri
    /Calibri-Bold
    /Calibri-BoldItalic
    /Calibri-Italic
    /Calibri-Light
    /Calibri-LightItalic
    /CalifornianFB-Bold
    /CalifornianFB-Italic
    /CalifornianFB-Reg
    /CalisMTBol
    /CalistoMT
    /CalistoMT-BoldItalic
    /CalistoMT-Italic
    /Cambria
    /Cambria-Bold
    /Cambria-BoldItalic
    /Cambria-Italic
    /CambriaMath
    /Candara
    /Candara-Bold
    /Candara-BoldItalic
    /Candara-Italic
    /Castellar
    /Centaur
    /Century
    /CenturyGothic
    /CenturyGothic-Bold
    /CenturyGothic-BoldItalic
    /CenturyGothic-Italic
    /CenturySchoolbook
    /CenturySchoolbook-Bold
    /CenturySchoolbook-BoldItalic
    /CenturySchoolbook-Italic
    /ChaparralPro-Bold
    /ChaparralPro-BoldIt
    /ChaparralPro-Italic
    /ChaparralPro-Regular
    /CharlemagneStd-Bold
    /Chiller-Regular
    /ColonnaMT
    /ComicSansMS
    /ComicSansMS-Bold
    /Consolas
    /Consolas-Bold
    /Consolas-BoldItalic
    /Consolas-Italic
    /Constantia
    /Constantia-Bold
    /Constantia-BoldItalic
    /Constantia-Italic
    /CooperBlack
    /CooperBlackStd
    /CooperBlackStd-Italic
    /CopperplateGothic-Bold
    /CopperplateGothic-Light
    /Corbel
    /Corbel-Bold
    /Corbel-BoldItalic
    /Corbel-Italic
    /CordiaNew
    /CordiaNew-Bold
    /CordiaNew-BoldItalic
    /CordiaNew-Italic
    /CordiaUPC
    /CordiaUPC-Bold
    /CordiaUPC-BoldItalic
    /CordiaUPC-Italic
    /CourierNewPS-BoldItalicMT
    /CourierNewPS-BoldMT
    /CourierNewPS-ItalicMT
    /CourierNewPSMT
    /CurlzMT
    /DaunPenh
    /David
    /David-Bold
    /DFKaiShu-SB-Estd-BF
    /DilleniaUPC
    /DilleniaUPCBold
    /DilleniaUPCBoldItalic
    /DilleniaUPCItalic
    /DokChampa
    /Dotum
    /DotumChe
    /Ebrima
    /Ebrima-Bold
    /EccentricStd
    /EdwardianScriptITC
    /Elephant-Italic
    /Elephant-Regular
    /EngraversMT
    /ErasITC-Bold
    /ErasITC-Demi
    /ErasITC-Light
    /ErasITC-Medium
    /EstrangeloEdessa
    /EucrosiaUPC
    /EucrosiaUPCBold
    /EucrosiaUPCBoldItalic
    /EucrosiaUPCItalic
    /EuphemiaCAS
    /FangSong
    /FelixTitlingMT
    /FootlightMTLight
    /ForteMT
    /FranklinGothic-Book
    /FranklinGothic-BookItalic
    /FranklinGothic-Demi
    /FranklinGothic-DemiCond
    /FranklinGothic-DemiItalic
    /FranklinGothic-Heavy
    /FranklinGothic-HeavyItalic
    /FranklinGothic-Medium
    /FranklinGothic-MediumCond
    /FranklinGothic-MediumItalic
    /FrankRuehl
    /Freehand521BT-RegularC
    /FreesiaUPC
    /FreesiaUPCBold
    /FreesiaUPCBoldItalic
    /FreesiaUPCItalic
    /FreestyleScript-Regular
    /FrenchScriptMT
    /FuturaBT-Bold
    /FuturaBT-Medium
    /Gabriola
    /Garamond
    /Garamond-Bold
    /Garamond-Italic
    /GaramondPremrPro
    /GaramondPremrPro-It
    /GaramondPremrPro-Smbd
    /GaramondPremrPro-SmbdIt
    /Gautami
    /Gautami-Bold
    /Georgia
    /Georgia-Bold
    /Georgia-BoldItalic
    /Georgia-Italic
    /GiddyupStd
    /Gigi-Regular
    /GillSansMT
    /GillSansMT-Bold
    /GillSansMT-BoldItalic
    /GillSansMT-Condensed
    /GillSansMT-ExtraCondensedBold
    /GillSansMT-Italic
    /GillSans-UltraBold
    /GillSans-UltraBoldCondensed
    /Gisha
    /Gisha-Bold
    /GloucesterMT-ExtraCondensed
    /GoudyOldStyleT-Bold
    /GoudyOldStyleT-Italic
    /GoudyOldStyleT-Regular
    /GoudyStout
    /Gulim
    /GulimChe
    /Gungsuh
    /GungsuhChe
    /Haettenschweiler
    /HarlowSolid
    /Harrington
    /Helvetica
    /Helvetica75-Bold
    /HelveticaLTStd-BoldCond
    /HelveticaLTStd-Comp
    /HelveticaNeueLT-BoldExt
    /HighTowerText-Italic
    /HighTowerText-Reg
    /HoboStd
    /Impact
    /ImprintMT-Shadow
    /InformalRoman-Regular
    /IrisUPC
    /IrisUPCBold
    /IrisUPCBoldItalic
    /IrisUPCItalic
    /IskoolaPota
    /IskoolaPota-Bold
    /JasmineUPC
    /JasmineUPCBold
    /JasmineUPCBoldItalic
    /JasmineUPCItalic
    /Jokerman-Regular
    /JuiceITC-Regular
    /KaiTi
    /Kalinga
    /Kalinga-Bold
    /Kartika
    /Kartika-Bold
    /KhmerUI
    /KhmerUI-Bold
    /KodchiangUPC
    /KodchiangUPCBold
    /KodchiangUPCBoldItalic
    /KodchiangUPCItalic
    /Kokila
    /Kokila-Bold
    /Kokila-BoldItalic
    /Kokila-Italic
    /KozGoPro-Bold
    /KozGoPro-ExtraLight
    /KozGoPro-Heavy
    /KozGoPro-Light
    /KozGoPro-Medium
    /KozGoPro-Regular
    /KozMinPro-Bold
    /KozMinPro-ExtraLight
    /KozMinPro-Heavy
    /KozMinPro-Light
    /KozMinPro-Medium
    /KozMinPro-Regular
    /KristenITC-Regular
    /KunstlerScript
    /LaoUI
    /LaoUI-Bold
    /Latha
    /Latha-Bold
    /LatinWide
    /Leelawadee
    /Leelawadee-Bold
    /LetterGothicStd
    /LetterGothicStd-Bold
    /LetterGothicStd-BoldSlanted
    /LetterGothicStd-Slanted
    /LevenimMT
    /LevenimMT-Bold
    /LilyUPC
    /LilyUPCBold
    /LilyUPCBoldItalic
    /LilyUPCItalic
    /LithosPro-Black
    /LithosPro-Regular
    /LucidaBright
    /LucidaBright-Demi
    /LucidaBright-DemiItalic
    /LucidaBright-Italic
    /LucidaCalligraphy-Italic
    /LucidaConsole
    /LucidaFax
    /LucidaFax-Demi
    /LucidaFax-DemiItalic
    /LucidaFax-Italic
    /LucidaHandwriting-Italic
    /LucidaSans
    /LucidaSans-Demi
    /LucidaSans-DemiItalic
    /LucidaSans-Italic
    /LucidaSans-Typewriter
    /LucidaSans-TypewriterBold
    /LucidaSans-TypewriterBoldOblique
    /LucidaSans-TypewriterOblique
    /LucidaSansUnicode
    /Magneto-Bold
    /MaiandraGD-Regular
    /MalgunGothic
    /MalgunGothicBold
    /MalgunGothicRegular
    /Mangal
    /Mangal-Bold
    /Marlett
    /MaturaMTScriptCapitals
    /Meiryo
    /Meiryo-Bold
    /Meiryo-BoldItalic
    /Meiryo-Italic
    /MeiryoUI
    /MeiryoUI-Bold
    /MeiryoUI-BoldItalic
    /MeiryoUI-Italic
    /MesquiteStd
    /MicrosoftHimalaya
    /MicrosoftJhengHeiBold
    /MicrosoftJhengHeiRegular
    /MicrosoftNewTaiLue
    /MicrosoftNewTaiLue-Bold
    /MicrosoftPhagsPa
    /MicrosoftPhagsPa-Bold
    /MicrosoftSansSerif
    /MicrosoftTaiLe
    /MicrosoftTaiLe-Bold
    /MicrosoftUighur
    /MicrosoftYaHei
    /MicrosoftYaHei-Bold
    /Microsoft-Yi-Baiti
    /MingLiU
    /MingLiU-ExtB
    /Ming-Lt-HKSCS-ExtB
    /Ming-Lt-HKSCS-UNI-H
    /MinionPro-Bold
    /MinionPro-BoldCn
    /MinionPro-BoldCnIt
    /MinionPro-BoldIt
    /MinionPro-It
    /MinionPro-Medium
    /MinionPro-MediumIt
    /MinionPro-Regular
    /MinionPro-Semibold
    /MinionPro-SemiboldIt
    /Miriam
    /MiriamFixed
    /Mistral
    /Modern-Regular
    /MongolianBaiti
    /MonotypeCorsiva
    /MoolBoran
    /MS-Gothic
    /MS-Mincho
    /MSOutlook
    /MS-PGothic
    /MS-PMincho
    /MSReferenceSansSerif
    /MSReferenceSpecialty
    /MS-UIGothic
    /MVBoli
    /MyriadPro-Bold
    /MyriadPro-BoldCond
    /MyriadPro-BoldCondIt
    /MyriadPro-BoldIt
    /MyriadPro-Cond
    /MyriadPro-CondIt
    /MyriadPro-It
    /MyriadPro-Regular
    /MyriadPro-Semibold
    /MyriadPro-SemiboldIt
    /Narkisim
    /NiagaraEngraved-Reg
    /NiagaraSolid-Reg
    /NSimSun
    /NuevaStd-BoldCond
    /NuevaStd-BoldCondItalic
    /NuevaStd-Cond
    /NuevaStd-CondItalic
    /Nyala-Regular
    /OCRAbyBT-Regular
    /OCRAExtended
    /OCRAStd
    /OCRB10PitchBT-Regular
    /OldEnglishTextMT
    /Onyx
    /OratorStd
    /OratorStd-Slanted
    /PalaceScriptMT
    /PalatinoLinotype-Bold
    /PalatinoLinotype-BoldItalic
    /PalatinoLinotype-Italic
    /PalatinoLinotype-Roman
    /Papyrus-Regular
    /Parchment-Regular
    /Perpetua
    /Perpetua-Bold
    /Perpetua-BoldItalic
    /Perpetua-Italic
    /PerpetuaTitlingMT-Bold
    /PerpetuaTitlingMT-Light
    /PlantagenetCherokee
    /Playbill
    /PMingLiU
    /PMingLiU-ExtB
    /PoorRichard-Regular
    /PoplarStd
    /PresseUnregistered
    /PrestigeEliteStd-Bd
    /Pristina-Regular
    /Raavi
    /RageItalic
    /Ravie
    /Rockwell
    /Rockwell-Bold
    /Rockwell-BoldItalic
    /Rockwell-Condensed
    /Rockwell-CondensedBold
    /Rockwell-ExtraBold
    /Rockwell-Italic
    /Rod
    /RosewoodStd-Regular
    /SakkalMajalla
    /SakkalMajallaBold
    /ScriptMTBold
    /SegoePrint
    /SegoePrint-Bold
    /SegoeScript
    /SegoeScript-Bold
    /SegoeUI
    /SegoeUI-Bold
    /SegoeUI-BoldItalic
    /SegoeUI-Italic
    /SegoeUI-Light
    /SegoeUI-SemiBold
    /SegoeUISymbol
    /ShonarBangla
    /ShonarBangla-Bold
    /ShowcardGothic-Reg
    /Shruti
    /Shruti-Bold
    /SimHei
    /SimplifiedArabic
    /SimplifiedArabic-Bold
    /SimplifiedArabicFixed
    /SimSun
    /SimSun-ExtB
    /SnapITC-Regular
    /Stencil
    /StencilStd
    /Swiss721BT-Black
    /Swiss721BT-Bold
    /Swiss721BT-Heavy
    /Swiss721BT-Light
    /Swiss721BT-Roman
    /Sylfaen
    /SymbolMT
    /Tahoma
    /Tahoma-Bold
    /TektonPro-Bold
    /TektonPro-BoldCond
    /TektonPro-BoldExt
    /TektonPro-BoldObl
    /TempusSansITC
    /TimesNewRomanPS-BoldItalicMT
    /TimesNewRomanPS-BoldMT
    /TimesNewRomanPS-ItalicMT
    /TimesNewRomanPSMT
    /TraditionalArabic
    /TraditionalArabic-Bold
    /TrajanPro-Bold
    /TrajanPro-Regular
    /Trebuchet-BoldItalic
    /TrebuchetMS
    /TrebuchetMS-Bold
    /TrebuchetMS-Italic
    /Tunga
    /Tunga-Bold
    /TwCenMT-Bold
    /TwCenMT-BoldItalic
    /TwCenMT-Condensed
    /TwCenMT-CondensedBold
    /TwCenMT-CondensedExtraBold
    /TwCenMT-Italic
    /TwCenMT-Regular
    /Utsaah
    /Utsaah-Bold
    /Utsaah-BoldItalic
    /Utsaah-Italic
    /Vani
    /Vani-Bold
    /Verdana
    /Verdana-Bold
    /Verdana-BoldItalic
    /Verdana-Italic
    /Vijaya
    /Vijaya-Bold
    /VinerHandITC
    /Vivaldii
    /VladimirScript
    /Vrinda
    /Vrinda-Bold
    /Webdings
    /Wingdings2
    /Wingdings3
    /Wingdings-Regular
    /WP-ArabicScriptSihafa
    /WP-ArabicSihafa
    /WP-CyrillicA
    /WP-CyrillicB
    /WP-GreekCentury
    /WP-GreekCourier
    /WP-GreekHelve
    /WP-HebrewDavid
    /WP-MultinationalAHelve
    /WP-MultinationalARoman
    /WP-MultinationalBCourier
    /WP-MultinationalBHelve
    /WP-MultinationalBRoman
    /WP-MultinationalCourier
    /ZWAdobeF
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 600
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 600
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice




